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C. vou Schwantzenbeng 1/1%

AK =70-40=30 (€)= % =30 1,5 (€/kg). % =1,5 is de richtingscoéfficiént van de (groene) lijn AB.

De gemiddelde snelheden nemen toe. (de lijn AB gaat steeds steiler lopen in de richting van de blauwe raaklijn 4 in A).

Deze snelheid bij ¢ =10 is g% ;"8 =2,5 (€/kg). Dit is de richtingscoéfficiént (rc) van de raaklijn & in A.
Flokl Flokz Flotz eraTelEz  MEMOET

B . & 2.0 4-8_ 12 _ <188, 15130, 45 (T MEFMORY

Op[-41]is 14" =0,4.0p[-2, 4] IS RS et 2. szigwf zw 2 %EEH In,
Ay _4--4_38 T— 41 Z0ecinal
De gemiddelde snelheid waarmee y foeneemt op [4 6]is %4 2" % : e | Eyeerent g
i . ETrig
A (5)-x(0) _ -18-5.2 I
Het differentiequotiént van y op [0, 5] is y =7 5_6 5 ?7 -1,4. .
De snelheid waarmee y toeneemt voor x =5 is dy = 3,85. (optie dy/dx) /\\
LdX |5 / N i[\\ /
De helling van de grafiek in punt A met x4 =-3 is [:—ﬂ s = 3,85. (optie dy/dx) =2 EEm00E "
'd T /\ / A/ =3 850000z
De rc van de raaklijn & in punt B met xg =3 is d—y =-1,55. (optie dy/dx) \
*Jx=3 / et
Teken in het werkboek de raaklijn & in B met xg =3. (door (3;-3,5) en (-5:8,9)) e e
De helling van de grafiek in punt A met g4 =8 is [ K } =21,2. (optie dy/dx) |s18a. 15~5-T0+5
dg Wi P
fhar=on
De snelheid waarmee K toeneemt voor ¢ =14 is [—K} = 24,80 (€/stuk). (optie dy/dx) | {i=%1=4
d wmin=l (e
7= N
Eerst afnemend stijgend en dan toenemend stijgend.
Proberen geeft: [3—’(} =20,3; [‘é—k} =20 en -
71g=9 7 1g=10 dvdazzng . .
[%’1 - 20,3 = minimale helling bij ¢ = 10, P =
q g=11 dvidrzgos dvdxzzo.s

Optie dy/dx op de GR = de helling in punt 4 met x4 =3 is [:—y} =6, |dime " WINDOW
X | =3 ~Me=ll Amin= -5
X wMa= ARAx=D

Maak met de optie dy/dx op de GR de tabel hieronder. (de GR-schermen worden niet gegeven) | {iz5:=8
WMax=23

x-codrdinaat punt " -3 | -2 | -1 | 0 | 1 | 2 | 3 WEcl=@  |ardu=s
nres=1
hellinginpunt || -6 | -4 | -2 | o | 2 | 4 | 6
De hellingfunctie heeft als formule: y =2x. 4d De helling in P met x =36 is dus 2-36 =72.

F(x)=5x%-Bx3 +2x2 -7 = £'(x) =30x° ~15x2 + 4x.
9(x)=0,001x3 + x% — x +0,34 = g'(x)=0,003x% +2x 1.
h(t)=-0,2t% + 0,52 —++0,8 = h'(+) =—0,8#3 +# 1.
k(x)= 8x3+34% = k'(x)= 24x°. (k(x) differentiéren naar x = a is een constante)
fx)=7x*-a% = %(7)(4 —a%)=F'(x) = 28x3. (f differentiéren naar x = a is een constante)
fla)=7x*-a% = d—i(7)(4 —a) = F'(a) = -3a®. (f differenticren naar a = x is een constante)

2
F(x)=(Bx ~8)? = (5.x - B)(5x ~8) = 25x% — 40 -~ 40x + 64 = 25x% ~80x + 64 = {OX B _ £'(x) = 50 - 80.

3

F(g)= c]3 -5pg = d(z]d;:pq) =f'(¢g)= 3(]2 —5p. (f differentiéren naar ¢ = p is een constante)
f@)=(a+4)?=(a+4)a+4)=a’+4a+4a+16=a’ +8a+16 :>i(a+4)2 =f'(a)=2a+8.
£(p)=(p+3)(p-2)=p®-2p+3p-6=p° +p—6:w f'(p)=2p+1.
£(x)=(Bx+2)(6x —4)=18x% —12x +12x -8 =18x% -8 = £'(x) = 36x.

g(x)=(@x -9 =(2x - 9)(2x - 9) = 4x% —18x —18x + 81 = 4x% —36x +81 = ¢'(x) =8x — 36.
/'/()()z()(x+2)2 —5(X+1)=6(X2 +4X+4)—5X—5:6X2+24X+24—5X—5:6X2+19X+19:>/7'(X):12X+19.



C. vou Schwantzenbeng 2/1%
7d k(x)= 8x%+8a-34% = k'(x)= 48x°. (k is een functie van x = differentiéren naar x = a is een constante)
7e /(x)=(2x +4)5-a)=10x -2ax +20-4a = /'(x) =10 —2a. (/ is een functie van x = differentiéren naar x)
7f m(x)= 5x4 +6a-8a% = m'(x)= 20x3. (m is een functie van x = differentiéren naar x)

8a fx)=-x%+4x=F'(x)=-2x +4.
8b De helling in Amet x =3 eny =F(3)=-32+4-3=-9+12=3is £'(3)=-2-3+4=-6+4=-2.
8¢ De hellingin Bmet x=2is f'(2)=-2-2+4=-4+4=0= B is de top van de parabool.

9a g(x)=2x%+3x = g'(x)=4x +3. 9 rc;=g'(1)=4-1+3=4+3=7.
Nuisircy =¢'(3)=4-3+3=12+3=15. [ry=Tx+b 7 1+b
kiy=15x+b xg=1=yp=9(1)=5
=27=15-3+b 5 7=0b
x4=3=>y4=93)=27 T2+ 3]
TR 27-45=5 . 5 -2=0b.
. 27 -18=b= k: y =15x-18. Dus /i y=7x-2.
10a /7(X):X3—2X2+X+3:/7'(X):3X2—4X+1. 10b Opde y-asis x=0=rc; =h'(0)=1.
rcg =h'(-2)=3-(-2)° —-4--2+1=21. “ZA S fy=x+b . 3-04b
kiy=2lx+b FrE-dit] xg=0=yg=h(0)=3
= 15=21--24b | e s 21 = b.
X4=-2=yq=h-2)=-15 HOS-ZRHT '
_15+42=5H . [y =x+3.
27=b= ki y=21x+27.
1 Popdex-asisyp=O:>—X2+6X=O:>X~(—X+6)=O:>X=Ov—X+6=0:>X=va=6=X,o.

F(x)=-x%+6x = f'(x)=-2x +6. Dus rcg =F'(6)=-12+6 =-6.
Ky=—6x+b | _ G 4.61b=0=-36+b=36=b Dusk y=—6x+36
Xp = 6en yp = 0
120 F(x)=5(x%-3)2x —4)=5(2x3 - 4x% —6x +12) =10x3 —20x% - 30x + 60 = F'(x) = 30x2 — 40x - 30.
126 F'(3)=30-32-40.3-30=120. [* 3
ZEH-48X-38 1%
12¢ rcy =f'(1)=30- 12 -40.1-30=-40.|g 128 ZE 2 - 4EH-30

kiy=-40x+b _ a L S(HE-30(2H-4)
x,,:12y,,:f(1):20}:‘20“40'1+b260“" Dus A: y =-40x +60. za

12d Op de y-asis x =0=rc,, =f'(0)=-30

my=-30x+b _ _ o _ .38

xp=0= yp =F(0) =60 =60=-30-0+b6=60=56b=m y=-30x+60. :cxz Dz
13a f(X):aXZGXIQf'(X):l.aXO:1.0.1:a(X¢0) en g(X):C:C'IZCXO39'(X)=O~CX_1:O(X:;O).
13b Fx)=x3+ 5x% = f'(x)= 3x2 +10x en Klaar. (zij neemt nog eens de afgeleide van de afgeleide)

13c flx)= x4 _3x= £'(x)=4x3-3. Coby stelt f(x) en £'(x) aan elkaar gelijk en dat is niet correct.

R L 14c Z-2xt e dx-x=4xl.x?=axtt,
1 _1 1
14b 8 -¥x =8x5. 14d  L=T _-7xz 14f 3_ -3 -3 __3,7%
& Jx x% 4x®x 4X2'X% 4x2% 4
1502 F(x)= i+ 6x3=6x3+6x3 = f'ix)= ~18x 74 +18x2 = —% +18x2.
15bE  g(x)= 3x° ——3)(6 4571 = g'(x)= 18x° +4x~ —18x5+%.
15c2 k(q)—qi gl k(g)=-1472 q%
2,1 _ - -2 -_2 _1
15d8  /(p)= o sz 2p +5 p :>/(p) -2p~ lp P
15e 2 h(X):3X'\/;—2~\/;=3X1~X§—2XE:3X1§—2X§3/7'()()24%X%—1X_%245'5—%:4%'\/;—ﬁ.
X2

15F 5 m(t)=12¢-4F =12#1 . #4 = 12¢%% = m'(r) = 15¢% =15. 4F.
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2la

21b

d 4 d 4 |_d 1 2 2 2
Sl x+E= =+ = | x+4x 2 |=1-2x 2=1-S-=1- =1- .
dx( J;j dx[ xl] dx[ ] o o xIx

d (2,2 _d 2 _d 21V _ 21 B _ 11 b 1

(3 \/7)—@(3,\’ ij—a(3X 2)—7§X2—7§X X2—7§Xx/7
di3x—x‘165):3+165)(265

X

1
4 (10-¥x g):(%(10)(3+5)( j 2x5-5x?%-2_5_.2 _5
5

d(2 ,5x\_d(2 1.,5,\_d(2 ,-1,5,\_ 2,2,5_ 2 1 . 5__2 .5
(&%) =8 E+3x) E(%'X +§X)—‘§X T TTE T2 s 2
1 1 1
d d 2|21y 211,211 1 - 1
a(1+x) \/;) d—(f Xx/7) [x2+x2]_2)( 2+12X2—2 %+1‘2 = 1 ~x.
X
xq=b=y=2=1. y-2_ o1 )(x)=—2x%=-2 Dehellingin Amet x=4isy'(4)=—2 =-2-_1
1-2 2 2 216 8
De helling in 8 met xg =1 s y'(1)=-1%:-%:-2.
De snelheid (waarmee y verandert) in het punt met x =5 is y'(5) = —5—22 = —%.
OpdeX—aSiSf(X)ZO:>10~\/;—5X=0:>10~\/;=5X:>2~\/;=X(kwadr‘afer‘en)
4X=X2:>X2—4X=O:>X(X—4)=O:>X=O(isnieTpoSiTief)vX=4=XA
1 _1
F(x)=10-Vx —Bx =10x% ~Bx = f'(x)=5x 2 -5=5__5-5 _5 Hellingin Ais f'(4)=2-5=3-5=-21,
R s °72 2
De snelheid (waarmee £(x) verandert) voor x =% is f'(%) = % -b= g -5= 5-%— 5=10-5=5.
De helling in 8 met x =1is £'(1) =%—5 =%—5 =0 = horizontale raaklijn in A.
y=%+2x=%+2x=2x‘1+2X:>y'(x)=—2x_2+2=—%+2.
De snelheid (waarmee y verandert) in x =4 is y'(4) = —L +2= —l +2= —l +2= 11.
De helling in P met x = O5|sy(05)———+2— 025+2— —8 +2 =6 (en dat is negatief). =+, 5 -
21421
De helling ianeTX=1isy(1)=—1—2+2 +2_—2+2 0 = horizontale raaklijn in Q. |y *
f(X)=X+%=X+X71:>f'(X)=1—1'X72=1—%-
X
Helling=0=f'(x)=0=>1-L -0=1-L 1. 52 1= x=1vx=-1.
X 1 x
Minimum (zie figuur 12.11) F(1) =1+ % =2 en maximum (zie figuur 12.11) F(-1)=-1+ —il =-1-1=-2.
_ £ — 1 _ 1_15
rck—f(4)—1—?—1—ﬁ—ﬁ.
A X+b
Y= =4t 8aipal o33 pnl bk y-Bail
)«,,_4:}/,,:;‘(4)=4Z
— 1 _ —
7'(0,5) = I_W‘I_Tﬁ‘l_4__3'
f'(O,Z):l—O?:l W‘l 25 = -24 = de grafiek is dalend voor x =0,2 = y = #(x) neemt af voor x =0,2.
Top (1, 2) (zie 20a) op de x-as voor a@ =—2 ( 2 omlaag verschuiven) en top (-1,—2) (zie 20) op de x-as voor a =2.
y=8— 24 (x 20, andersdeelJedoor‘O) 8- 16X_1+24X_23y(x) = +16x72 —48x73 = %—%
Helling = o;»dy 0=16_48_0— 16 _48 16,3 -48.x2 (x¢0):>16x=48:>x,;:3.48/16 3
XX X16 /\2/4 1,24 1 2 2 1_ 1 o 3
Minimum (Zle flguur‘ 1212) YA =y(3)= 8—?4‘3*2 = 8—5§+? = 8—5§+2§ =IO§ 5 5 8-16/%-:-%%?%%3333

B -Zam
dy 16 _ 48 _16 _48 _ -
De snelheid (waarmee y verandert) voor x =-2 is [ } = - =22 =4+6=10. PPN
’ dx | 5 (2% (-2 4 -8 :G/H 4BRT
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C. vou Schwantzenbeng 4/1%4

& —16x? - 48x 3 iezta) > L [j{( ) L(16x? - 48x73) = 3240 114404 =32, 188

X
4 (9 03_g+m:03 144:,144)« =32 x% (x20)= 144 =32x = x = 1t _ 4 5 |15 _
dx\ dx X3 x* R N e e
5. E2962963
Snelheid maximaal = d—X(—) 0= xp =4,5(zie2lc)= yp = y(4,5) =8 - 4 5 42;'2 = %
De functie bij 21e ontstaat uit die van 21a door een horizontale verschuiving over (a, 0).
Dus de top (3, 5%) van de functie 21e (zie 21a) komt op de y-as te liggen voor a=-3 . EEY
1258, 3-33

03 T
xXq4=4=>y =y(4)=12-4"°-3.4=6,19. .' -1. 63525509
y =12x%3 23x = y'(x) = 3£ = 3,6x°7 -3, De helling voor x4 = 4 is [jl} ~3,6-407 23~ 164

X X x=4

T
_ 3
De snelheid (waarmee y verandert) voor x =0,3 is [dy} =3,6-0,3 07 _3~ 5,36. [F. 66" -8, 73
dx | 5. 362143623
X—03 'l

58 5333333333

dy _ 07 _3- 0.7 _ 07 _3 --07/3 - (8.7 TLET, B
3—033,6)( —3—023,6/\’ =3=>x —ﬁ3X— ' ﬁ~1130 . 129§52599

R= 4q0,4 -g= 3—5 = 1,6q70'6 -1 De snelheid (waarmee R verandert)

voor g = 0,5 (stuks x1000) is [d’? } =1,6-0,500 _1 1,43 (€x1000/stuks x 1000 = €/stuk). [F->% .5
99 =05 - GXA{E’435%465@6

Dus bij een productie van 500 stuks neemt de opbrengst toe met 1,43 euro per stuk.

4500 stuks = ¢ = 4,5 (stuks x 1000) = de snelheid [%ﬂ ~1,6.4506 _1-_0,35 (€/stuk). ’ﬁ
X:4 5 1. 6%~ -@
Dus bij een productie van 4500 stuks neemt de opbrengst af met 0,35 euro per stuk. <_93551>E1?¢8<Eﬁﬁ13 -
dR 06 06 061  1887es212
S =0=16g""-1=0=16¢ °=1=¢" = g =081 = 2,189 (stuks x1000). 2 195
/ 4B, 4=y

R(2,189)=4. 2,1890'4 -2,189 = 3,283 (€ x1000) = maxumale opbr‘engsf is dus ongeveer 3280 euro.|g 3. 28315581

1 _1 24030 -1
B=4f-t=4rz-r=98 -2z -1=%-1=%-1. g 4TRS84
#2 15, 47085354
De snelheid (waarmee B verandert) op # = 3 (maanden) is [d } s T -1=0,15 (dmz/maand) Dit is 15 cm?/maand.

1 T OO

[M} =2 _-1=2-1=1-1=0= extreemvoor t =4 en B(4)=4-4-4=4.2 -4 =4 inin=0
dt | r=4 J— Flokl Fletz Flotz | oo ] =@
B(4) = 4 (dm?) is een maximum (zie een plot, maar volgt ook al uit de vraagstelling). \31 EiJ’(H) ® | ynin=g

2= Yrax=32
W= Y=cl=A
R

Dus op 20 mei zijn er (ongeveer) 25370 T-shirts verkocht.®
g=6r-119 = =6-15t%0 & BT

De snelheid op 1 juni (kun je zien als 32 mei), dus # =20, is [dq} =6-15- 2005 ~ —0,708 (stuks x 1000/dag).
dt =20 Flotl Flatz Flots

Op 1 juni is er een afname van (ongeveer) 710 T-shirts per dag. h :'w";_ ESX He1.5

w22 THDOW
16 mei= 1t =4 = g(4) = 6 - 4 — 415 =16 (stuks x 1000). Dit is 100%. 13= emin=g
28 mei= # =16 = ¢(16) = 6 -16 — 1613 = 32 (stuks x1000). Dat is 200%.

cklc—16"1.5 = wecl=@
(3Z-161 164188 ‘Yrax=48 Intersection
1aa ] Je—

E*d—471.5

16 Hmax=48
Dus op 28 mei is 100% meer verkocht dan op 16 mei.
n nres=1

+=0=g(0)=6-0-0"2 =0 en # =36 = ¢(36) = 636 -36'° = 0. E+T-671.5

Tussen + =0 en # =36 is ¢ > 0 (zie een plot) = 36 dagen lang verkocht. [F#+36-3671.3
cx16—-16"1.35

99 -0=6-15r99=0=6=1509 =705 =8 -4=+=%4-16. 32

Het maximum (zie een plot of de vraagstelling) voor 7‘ =16, dus op 28 mei, is ¢(16) = 32 (stuks x1000), dus 32000 stuks.

De lengte van alle 12 ribben samenis: L =4 -2x +4-x+4-h=8x +4x + 4h =12x + 4/ (dm).
L=9=12x+4h=9=4h=9-12x=h=9-12x=21_3x

Liomh)=(x+2x)+y+(2x +12+ x)+y = 6X+2y+12—160:>2y 160-6x-12= y=80-3x-6=74-3x0.

O=(x+12+2x)-y @ =(3x +12)-(74 - 3x) = 222x - 9x° + 888 - 36x = —9x° +186.x +888. [**7* 222
12#74 g8

222-36
186
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L(omh.)=y+x+(y—3)+(x+4)=2y+2x+1=80:>2y=79—2x:>y=39,5—x0.
O =(x+10)-(y +3)® =(x +10)-(42,5 - x) = 42,5x — x° + 425 -10x = -x? +32,5x + 425.

_4_ _ _ 600 600 1200
Opp.=A=x-y=600=y=000@  Omtrek)=x+y+x+y=2x+2y@® =2x+2.500 —2x +
I=X~X-/‘I=X2/7=10:>/'I=%o. Of(mirek voorviak) = x + A+ x + h=2x +2h @ =2x+2~%=2x+x—2

L(omh.) = x + y + (x + 6) (langs de sloot geen hek) = 2x + y +6 =200 = y =200 -6 -2x = y =194 -2x @,
0=Y(X+6)o =(194—2X)(X+6)=194x+1164_2X2_12X=_2X2+182X+1164
O =y-(x+6)=2000=y =200

Llomh) = x +y +(x +6) = 2X+y+60 2x +2000 6,

L(ribben)=4 -2x+4 - x+4 - h=8x+4x+4h=12x+4h=40 = 4h=40-12x > h=10-3x O,
IT=2xxh® =2x%.(10-3x)=20x% - 6x5.
I=2X-X-/7=2X2/7=403/7=ﬁ=@o

X2

P(voorviak) =2x + h+2x + h=4x +2h O =4X+2~%=4X+%

I =2x x-h(zie26b) = 2x2 (2% -3x)= 4%X2 —6x3 (is ook gegeven).
e Algebrdisch (dus met differentiéren): I'(x)= 3% =9x —18x2.

9L 0= 9x-18x° =0= 9x(1-2x)=0= x=0vx =1. (P P P ]

dx S B SHE-ERNE L
Ny
'YIEGl:? ﬂfsf?u'ﬁ@

Min. (zie plot) voor x = O (wordt niet gevraagd, dus hier niet mee doorgaan).  |~Yz=R
1
Hres=s

Max. (zie plot) voor x =1 is Tnqx =41 -(4)? - 6-(4)* =0,375 (dm”). E::_ ez 0
- s
do

= 0=200-4x=0= 200 =4x = x =50. (hoort volgens de vraagstelling bij een maximum)
Dus x =50 (m)en y @ =200 -2-50 =100 (m).

L(gaas) = 4x +2y =400 = 2y =400 - 4x = y =200 -2x ©.
O=x y® =x(200-2x)=200x - 2x2.

Liribben)=4 - x+4 - x+4 - h=8x+4h=12=>4h=12-8x > h=3-2xO. (8x + 4h =12 = 8x <12 = x <1,5)

2 2 3
IT=xx h® =x°(3-2x)=3x°-2x°. e N%ﬂ?ﬁg? ]
S—I=O:>6X—6X2=O:>6X(1—X)=O:>X=OVX=1. NV SEcl=g
X wMr= Ymin=g
Minimum (zie een plot) voor x = O (wordt niet gevraagd). EET:%
Maximum (zie een plot) voor x =1 (m)en A® =3 -2-1=1(m). Maten: 1 bij 1 bij 1 meter, [ Hres=1 A

L (als bij opgave 34) =8x +4h=12=> h=3-2x©.
O(4 opstaande zijvlakken) =4 - x - h @ = 4x . (3 - ZX) 12x - 8x°2.
gg 0=212-16x=0=-16x=-12= x = _—%g < (hoort volgens de vraagstelling bij een maximum).

DUSX=Z myen O :3—2-1:3—1%:11 (m). De afmetingen (van de kisten) szn le bij 11 meter.

L(afrastering) = x + y + (x — 8) (langs de sloot geen hek) =2x + y —8 =200 = y =208 — 2x (1]
O=x-y® = x.(208-2x)=208x - 2x°.

g—f =0=208-4x =0= 208 =4x = x =52. (hoort volgens de vraagstelling bij een maximum)

Dus x =52 (m)en y @ =208 —2.52 = 208 — 104 =104 (m).

Listrippen) =2-(x+3)+2 x+4 h=4x+6+4h=26=4h=20-4x = h=5-xO. | B0 5, =

T=x(x+3) "0 =(x%+3x)- (5-x)=5x% —x3 +15x -3x% =—x3 +2x% +15x.  |v:=R “éﬂ?ﬁ!g
Ma==
g—ﬁ =0= -3x2+4x+15=0 (dan met de abc-formule verder oplossen, maar de x-waarde is gegeven = ). s
‘rax=26
[j—ﬁ} 5 =-3.321+4.3+15=-27 +12+15=0 = I heeft een extreem voor x = 3. Yeolzg
X=

Dit extreem voor x = 3 (zie een plot) is een maximum. sz
it
Iax =32 +2-32 +15-3 =36 (dm®). W
]




C. vou Schwantzenbeng G6/1¥%

38a I=xxh=x’h=12=h=120,
X
K=x-x-025+4-x-h-0,25+x-x-050=0,75x% +1-x-h@® =0,75x +1-x-12.=0,75x% + 12

X

38b  K=075x%+12-075x%+12x71 = 9K —15x —12x72. SR -

| ]
g—f =0= 1,5X “12x% =0 12X 15)( Q =1, 5x3=12=x3=8=23=x=2 (volgens de vraagstelling hier een minimum)

Dus x =2 (dm)en 4@ = —2 72 3 (dm) De afmetingen (van het kistje met minimale kosten) zijn 2 bij 2 bij 3 dm.
394 I=X~2X~/I=ZX2/I=72:>/I=%=%0 i*a.2+2*2*a.21.2‘ ‘:.2*36 43.2‘ 43,245 216‘

K:x-2X~0,4O+2-x-/i~0,20+2~2x-h~0,200:O,8X2+1,2~x-)3(—2:0,8)(2+4f’('2 2-08x%+26
39b K=O,8x2+25—1;’:0,8x2+43,2x’13d—k:16x—432 X2 :3'2/1'6 27| [T 3

9K _0=1,6x-432x 2 =025 4);”2 S16x3=432= 43 =227 33 5 x = 3. (her het minimum)

Dus x =3 (dm); 2x=2-3=6 (dm)en h® = ? = % =9 (dm). De afmehngen (met minimale kosten) zijn 3 bij 6 bij 9 dm.

40 z:x-x.h:xzhzwzh:&o

O=x-x+4-x h@® =x? +4X ——X2+64—X2+64X’1:>d—0=2x—64x’2. ]
X dx
x 3. 1745082164

‘;—0 —0=2x-64x2=-0= Z—X =5% :> 2x3=64= x3 = 624 R2=>x= \/ 2. (hier het gezochte mmlmum) 167 Hn? SET4R1E52
x?

Dus x =332 2 (dm)en @ = %/_ (dm). De afmetingen (bij minimale opperviakte) zijn 3,17 bij 3,17 bij 1,59 dm
32

41a I=6-h=rr’h=1000= h = @ . (5 is de opperviakte van de bodem = & = Ocirkel) = 77°)
zr

2

41b O(bodem + deksel + mantel) = 7r° + xrl +2zr h@® =271 + 271 @ =2zrl+ @ (omtrek(cirkel) = 27r).
nr

O =2xr +2°°° 2772 + 2000771 :» =47, -2000r72

270 —0= 47r-2000r2 =0 = 4zr 1 2000 = 4773 =2000 = 3 = 520 =>r=3 500 . (hier het gezochte minimum)
X r? 1B8E. (k377 (580
Dus / = 3/% ~54cmen h@® =100 108 cm. ™" 4 gza5214

- 3/500 N

420 K'=0,00001¢% -0,007¢% +2,1¢+100 = & d/( =0,00003¢2 -0,014¢ +2,1. ?42?88331?9‘2 9.8
dK

dg } =100

42b  ¢=80= K(80)=228,32 (¢) &1 B8, BABA1 35
7 =81 K(81) = 229,49 (€)} bij ¢ =80 is MK = K(81) - K(80) =1,17 (€/stuk).|. aa?ﬁ 2><1 ﬂ?a

42¢ ¢ =100 = K(100) = 250 (€) o
g =101 = K(101) = 251 (€)

De snelheid (waarmee kosten toenemen) voor ¢ =100 is [ =0,00003- 1002 - O 014 -100 + 2,1 =1 (€/stropdas).

} = bij ¢ =100 is MK = K(101) - K(100) =1 (€/stuk).

Hier is MK bij ¢ =100 gelijk aan [3—"’} .
7 14=100
43aE K =0,00012¢% - 0,04¢% +10¢ +1000 = MK = %’; =0,00036¢° - 0,08 +10.
) = . = (— . = — 2 ol ol ol
43b R=p-g=(-01g +25O) g=-01g°+ 5034. , T T TR
W =R - K =-0,1¢% +50g — (0,00012¢° - 0,044 +10g +1000) e R L

— ~0,00012¢3 — 0,064 + 40g — 1000, ’m WS gminca

43¢ w=-0 00012c73 - O Oéq +40g —1000 (optie maximum) = ¢ ~ 206 (en W, =~ 3645). | mrin=g | & o
vzcl=A H=E0B.01133 ¥=3644.8221 .
w max1maal: =MW =0. Hres=1

44aq De formule van prijs-afzetlijn (in figuur 12.31) gaat door (0,6) en (120,0) is p = ag + b met

a= i—'g = % = —% =-0,05 en omdat hij door (0,6) gaat is b = 6. Dus p =-0,05¢ + 6.

R=p-g=(-0,05¢+6) g =-0,05¢° +6g.
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C. vou Schwantzenbeng 7/1%
MR = ag + b door (0,6) en (60, 0):a:%:6%;%:—670 -0,1en b=6.Dus MR=-0,1g+6 i

- => MR =55,
R =-0,054° +6q(z.e44a):> q"017+6 dg
Rmaxnmaal: =MR=0=-01g+6= O:—Olq-—é:q—— 60. In figuur 12.31: MR =0= ¢ =60.
W=R-K=-0 054 +6g-(0, oou; ~0,11¢% + 4,59 +20) |Vra-680is0a. nince

=-0,001¢> +0,06¢2 +1,5¢ - 20. W fecize
W maximaal (optie maximum) = ¢ = 50. ymax=lee -
nres=1 R=EQ.000008 _¥=E0

Bij het punt B hoort ¢ =20 en K =30 =rcpp =6K = % = % =1,5 (€/stuk).

De gemiddelde kosten (6K) nemen eerst af en daarna weer toe.
Dat is te zien aan de rc's van de lijnen door O met een punt P van de grafiek van K.
Deze rc's worden eerst kleiner en daarna weer groter als £ van links naar rechts over de grafiek van K loopt.

Minimale 6K als de lijn OP zo gekozen wordt dat deze onder tegen de grafiek van K aan plakt = ¢ = 32.

Bij ¢ = 20 lezen we af K =200 (€)= 6W =200 =10 (€/stuk).
Bij ¢ =50 lezen we af K =350 (€)= 6W = 350 =7 (€/stuk).

GW maximaal als de lijn OP zo gekozen wor'dT dat deze boven tegen de grafiek van W aan rust = ¢ = 28.
Aflezen in de grafiek geeft: g=28 en W =320 = 6W = % = 11,4 (€/stuk). :28/2?1.4285?143

Bij ¢ = 2000 lezen we af K =1000 (€) = 6K =2392 = 0,50 (¢/pot).

Bij ¢ = 4000 lezen we af K =1200 (€)= 6K =293 = 0,30 (¢/pot).
De lijn door O(0, 0) en P;(4000, 1200) (teken deze lijn in je werkboek) shijdt de grafiek ook nog in 2> (6700, 2000).

Dus bij ¢ = 6700 (potten) is 6K even groot als bij ¢ = 4000.

Minimale 6K als de lijn OP zo gekozen wordt deze onder tegen de grafiek van K aan plakt. TA5075300
Deze lijn OP is de raaklijn uit O aan de grafiek van K = P(5400, 1450). (controleer in het werkboek) g~ -Z583183155

Dus 6Ky = 1450 - 0,27 (€/pot). Ook MK = 0,27 (€/pot), want OP is raaklijn met rc = [g’; } - MK(5400).
9=5400

Zoek het punt op de grafiek van K met de kleinste helling (glij met een skilift over de grafiek) = ¢ = 3000.

5400

Minimale 6K als de lijn OP zo gekozen wordt deze onder tegen de grafiek aan plakt. (eerste grafiek)
Maximale W als de lijn OP zo gekozen wordt deze boven tegen de grafiek aan rust. (tweede grafiek)

2
/(:242+5q+18:»5/<=%/+“*:24+5+1?8 en  K=2¢°+5¢+18= MK =95 = 4g+5.

6K =29 +5+18 =29 +5+1857 = 9K 2 1852 Nuis: [ddﬂ} ~2-18.32-2-18-2_8_2_2-0
q q q g=3 32

OF: dd%yk =0=2- (1]—% =0=> % = ;—g = 242 =18 = ¢ = -3 (niet zinvol) v ¢ = 3 (volgens de vraagstelling hier een minimum).

5K(3):2~3+5+1§8:6+5+6:I7 en MKQB)=4-3+5=17.
De raaklijn aan de grafiek van K in ¢ =3 gaat door de oorsprong = rcgp = 6K(3) hetzelfde als reqgakiijn = MK(3).

2‘%'.33*2@2+24|3*28—
_ .202 . _ 1686
6P =% = 6P(20) = 2:2:20°+200:20 2200 _ g0 (1n* /ha jaar). [ins22 oo

Teken de lijn OP die boven tegen de grafiek van P aan rust = t = 30. Dus na 30 jaar is 6P maximaal.

22025
228

T8 E
29, 65473395
—2. SRt 2E-22EE K
21.67cE3E2E

Gp - 251742401 22200 _ 5 51, 2402200 - 3 5t 1 240 - 220011 = 6P _ _35+2200172,

el 0= 25+2§°° 0= 2§90:T 2,57‘2:220037‘2=—2§%°=880(r>0)37‘=x/%.

Dus voor # =+/880 = 29,7 (hoort volgens de vraagstelling bij een maximum) is Ghnax = 91,7 (m*/ha/jaar).

Bestelkosten = 4 - 35 =140 (£/jaar). blc Totale kosten =140 + 270 = 410 (£/jaar).
Gemiddelde voorraad = 180 =90 (accu's). 51d Bestelkosten =12 - 35 = 420 (€/jaar). (720:60 =12)
Voorraadkosten =90 -3 = 270 (€/jaar). Voorraadkosten = % -60-3 =90 (£/jaar).

Totale kosten = 420 + 90 = 510 (£/jaar).
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C. vou Schwantzenbeng 8/1%

5le Drie keer per maand een bestelling = 3-12 = 36 bestellingen van telkens 20 accu's:
Bestelkosten = 36 - 35 =1260 (€/jaar) en voorraadkosten = % -20-3 = 30 (€/jaar). [ 27738 28
Dus totale kosten =1260 + 30 = 1290 (€/jaar). 26*35 1260

Een bestelling per jaar:
Bestelkosten =1-35 =35 (£/jaar) en voorraadkosten = % -720-3=1080 (€/jaar). |L/e#72B4S o

Dus totale kosten = 35 +1080 = 1115 (€/jaar). Ains+33 1115
N

52a n bestellingen van telkens @ pakken = TK = % : @ 4+n-40= %20 +40n = @ +40n (£€/ jaar).

B2bc  TK =240 1 407 = 24000 +40n = 47K = 2 400172 + 40.

dn 240 46 o

d7K _ 2400 - 40 _ 2400 2 _ 2 _ — ~
an 02 +40=0=> ==t =40n° =2400=n“ =60 (n>0)=>n=+60=7,7. ;:Z?EJ%EEGGGBZ
Dus bij 8 besfellmgen per jaar (hoort een minimum volgens vraag) iS TKpin = 2400 +40-8 =620 (€/jaar). g &z

53a n bestellingen van telkens @ koelkasten = TK = % . % -20+n-5+360-3= @ +5n+1080 (£/jaar).

53b Tk =3690.451+1080=3 600/7‘1 +5n+1 oso = 4Tk — 3600772 +5. TeaE/5
v2a
d dTK o (intersect of) = — 3600 +5=0=2 3200 = 5n2 =3600 = n% =720 (n > 0) = n =/720 ~ 26,8. L T

ZEAS2Y
Dus bij 27 bestellingen per Jjaar (hoort een minimum volgens vraag) = omvang 360 =13 of 14 (per keer). . 1333333333

54a 1 bestellingen van telkens 2999 stuk = 7k = £-3909..10 + #-1000 + 5000 - 40 = 25290 ;- 200 000 + 1000 (€/jaar).

54b Tk =28000 200000 +1000n =25 000~7! + 200000 +10007 = 4 dTK =-25000n"2 +1000.

dd7,',/< 02 MHOOO—O:M—ZE’EJ:IOOOHZ:250002/7 =25 (n>0)=n=+25=5.

25@@@ TH2AE088+ 1
Dus bij 5 bestellingen per jaar (hoort een minimum volgens vraag) is TKinin =210 000 (€/jaar). [@&e+3 o ZIBB;E’I
| ]
55a g=5=>p=2.5-8=10-8=2=A4=5.22=5.4=20.
55b g=9=p=2-9-8-18-8=10= A=5-10% =5-100 = 500.

56a y=5u+lenu=02x+3)* = y=5-2x+3)* +1. 56d y=3uv*enu=5-x=y=3-(5-x)"
56b y=4-Juenu=3x-1=y=4.3x-1 5be y=2-Ju+3enu=x3+2=y=2.Vx3+2+3
56c y—ﬁ enu=x%- 6:}/:,\/;?6' 56f y:2”enu:5x—3:>y:25"'_3.
57a y:2u2 enu=3x-7. 57d y:6u3—86nu=X2+1.
57b y=5-Juenu=3x+1. 57¢  y=-2 enu=3x+2.
u
57¢ y=25u"0 enu=4x+71. 57f y=8-3-Juenu=5-x2.
58a Zie de eerste vier GR-schermen hiernaast. 3[1@1‘ HUN CFR FRE Flotd Flotz Flets
. . .s = Flotl Flokz Flets R A
58b Nee, er komt een nieuwe grafiek bij. 2 i SW1B(3R-4)2 SYeBrDeriuCys ¥,
2 ?.rmégg syeBnberivivy, i, PEZCIH-40
% y=(x -4 =(x-493x —4) EnTnL ¢ Sy a=m MINOOW N
:9)( _12x —12x +16 = 9x2 — 24x +16, B5OLVEr. AT | Hna=s ez
“WES | b= -za |
Nu is d Y —18x —24. (dus niet y' = 2(3x - 4) = 6.x — 8) EEET:%B 7
res=

58d j—{( =18x —24 =3(6x —8). Dus hog eens vermenigvuldigen met factor 3 (de afgeleide van de ketting).
5905y =-3(2x=5)¢ = ¥ - -18(2x—5))° -2 = -36(2x - 5)°.

5ObE = ()5 S 5(M)4 (1-8x)=5(x - 4)«2)4 (1-8x).

59cH y = ta e s<m>4 =Y~ 3(Ex+2) 0 3=

[ d)’ 1 7
59d &2 =2-3-7x| = =2- 7 =- .




59 ~ 4=l = Y - talema e e

T2 X)3

- dy _
59f &2 3+x 2x =——2X .
y dX 2 \/ +X \/3+X2 _

7—2(-) ° —§=—10()76._ga:(3§c;g)6'
60bD K= Posllmdk__ 1, 1
:> dt] 2.\/27+1 \/2q+1

60c= W =6(p%-2p+5)°7 :%:4,2( p2-2p+5)03.2p-2)=4,2(p* -2p+5) 03 .(2p-2).

6la = d%(()4 —3q+1) = 4(5g+2])* -5-3=20(5¢ +2)° - 3.
d
d

( 5 +4X2):1(5(m) 814x2 )— ~40([x +1) 2 1+ 8x=-
x((x+1)8 d

60aE S

61b= +8x.

(x 1)9

2
620 TK=1000-|¢° +10| = MK = 97K =1000 — L 392 = 12907 (£,1000/artikel x 1000 = €/artikel)
4 2~\/ 3+10 \/‘7 +10
Dus [d K

15994357 ~ 15E8+35 T C33™3+
dg }¢:35 510 8873 (€/artikel). :va a7, 4o

62b W =R-TK =-700(¢" ~30g +70)~1000-1/g* +10 = MW = 4} = -700(29 - 30) - 3500_‘710 (€/artikel).
+
1500 Flotl Flotz Flobz NINDD'JJq
4 - 0= -700(2¢ - 30) - " =0 (intersect) = ¢ ~ 11,4 ;géggze?ggﬁgﬁg; mincg
dg V7' +1 “Y:B8 Hezis
(deze ¢ hoort volgens de vraagstelling le het maximum van W) =" 3"11?131'&188'3
Wil AR
Ares=1
63 = [12500-25¢| = L =— L . 25-—— 25 ___ (¢/artikel).
P g d<7 2. [12500 - 25¢ 2-,/12500 - 25¢ ( )

“2So LRI 1 25EE-2
Dk 2D

29 =~ -0,16 (€/artikel). Dus een afname van 0,16 euro per stuk. "- 158113883

d
quzzw T 2412500 - 25250 .

)
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C. vou Schwantzenbeng 10/1%

Diagnostische toets

F(x)=4x3-3x% +5= F'(x)=12x% - 6x.

9(x)=0,005x3 +1,3x% + 6x = g'(x)=0,015x% +2,6x +6.

h(t) = 5(4F +1)° = 5(4+ +1)(4* +1) = 5(16#2 + 4 + 4+ +1) = 5(16#2 + 87 +1) = 802 + 40t + 5 = A'(+) = 1607 + 40.
R(g)=(-0,04¢ +10)-¢ = —O,O4q2 +10g = R'(¢) =-0,08¢ +10.

L(a)= 6a° - 3pa = L'(a)=12a-3p. (L is een functie van a = differentiéren naar a)

N() = 0,57"4 -d’t+ad® = N'(F)= 23 — 4%, (N is een functie van # = differentiéren naar )

2
:(x):g)ﬁxz+X2—2x+1:f'(x):1,5x2+2x—2. Dus rcy =7'(2)=8. 1. SwzeTH—7 :
Ly =ox+ _q. _ 11 = c = 8x — 11 [B-SHeZHEE-2H+1
xA:Z:yAzf(2)=5}D5 8.2+b=5=16+b=-11 b.EE:sk.y 8x —11. 5
Opde y-asis x =0=rc; =7'(0)=-2. 1.SKE4+24-2
lhy==2x+b

X_O:y_f(o)_l}:>1=0+b:>1=b. Dus /: y = —2x 41, [Po IRz

d(_1 6 _d(1. 1 6. ,3)_d(1,6 3
d—X(5—6+5X '&)_J(E'F+5X -XZJ—a(gx +5x
3, _
dl((5+x) \/—):di(5 X+ x\x) :di X2 j:%X
di(\/ +2 +%):di(x6+5x +5 xj %X% 2+%

_ 2 — -2 \Hoti P1ot2+P1;t3+
Z—O5X+ +1 O5X+2X +1: =05-2x°“=0,5- $1Eg.5x.2 XMEMDR'Y' l\/
£ -0205-2-0=%-2505x2=2=x° dox-2ux-z  [HET 1,
x? 2igoom Out /_\]
Maxnmum (zie ploT) y(~2) =—-1-1+1= -1 en minimum (zie plot) y(2) =1+1+1=3, 2ighecinal
Zotandard

rck={%]¥1—05—— 05-2=-15. 2T
kiy=-15x+b

XA=1:yA=y(1)=3,5}:>3’5=_1’5'1+b:>3’5=_1’5+b:>5:b' Dus 4 y =-15x+b.

dy

7 =05--2.=05--2_=05-8=-7,5.
X

De snelheid (waarmee y verandert) voor x = 0,5 is [ 055

i|X:O,5

y= 5x00 _2x = j—)): =3x04_2  De snelheid (waarmee y verandert) voor x =6 is [j—y} =3.604 2 ~-0,53.
x=6

THET "
NN 5349219?42

%2033)(—0,4 2-0=3x04_p_, ,04 :%:X:‘O"\"/%=2,76 2B P hney

Liribben)=4 - 2x+4-(x+1)+4 - h=12x+4+4h=24 = 4h=20-12x => h=5-3x©.
T=2x (x+1) " O =(2x% +2x)-(5-3x)=10x% —6x3 +10x - 6x% = —6x3 + 4x% +10x.

I=3X~X-/1=3X2/1=3:>/7=i0 (1 liter =1dm®)

O=3x-x+2-x-h+2-3x-h= 3X +8x 7@ =3x2 1 8x. ——3,\/ + =3x% +8x71 :>d —6x-8x72
T (4-30%0
(éfO:O:éX—SX :03727:6)( =8:>X3=%—§:>X 34 3 - (hier het gezochte minimum) iz 1. leked2418
X x? e 31301927243
Dus x = %/7 (dm)en H @ = \/, (dm). De afmetingen zijn 1,10 bij 3,30 le 0,83 dm. . . G254515122
3

L(afrastering) = x + y + (x + 20) (langs de sloot geen hek) =2x + y +20 =280 = y =260 - 2x (1}
O=(x+20)-y O = (x+20) (260 -2x)=260x — 2x2 +5200 - 40x = —2x2 + 220x + 5200.

ﬂ—g =0= -4x+220=0 =220 =4x = x =5b. (hoort volgens de vraagstelling bij een maximum)

Dus x =55 (m) en y @ =260 -2.55 =260 —110 = 150 (m). De afmetingen van het perceel zijn 75 bij 150 m.
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C. vou Schwantzenbeng 17/1%
R=p-g=(-0,02¢ +10)g = -0,02¢4% +10g = MR = 42 =-0,04¢+10. SR
W =R - K =-0,024% +10g - (0,001¢° - 0,3054° + 4¢ + 500) = -0,001¢° +0,285¢° +6¢ -500. "% _ 6
W =-0,001¢3 +0,2854% + 6g - 500 = sz%z-o,oow? +0,57g +6. . .57
dd—l;/ =0=> —O,OO3q2 +0,57¢ + 6 =0 (intersect, anders met de abc-formule wel moeilijk) = ¢ = 200.
(het extreem bij ¢=200 is volgens de vraagstelling een maximum)
OF: (de optie maximum op de GR op W loslaten) W maximaal voor ¢ = 200.
Flokl Flokz Flotz LI HOOW Flokl Flotz Flotz LT HOOL

M1 E-H.BEEKEHE.T) | mmin=0 MR-, BELEE3HE. | | mmin=0
TG Amax=106a ZESREHEE-2EE Amax=1868
=Nz EE = 1=0 ~MNz=l Ascl=8
~Nz=l Ymin=-188 W= Ymin=@
~My= ‘Ymax=108 ~My= Ymax=2888
e w=cl=0 Interseckion e w=cl=g Hagirury
~NE= nres=1 FEF I v=0 ~NE= nres=1 HEEoo L w=hden

) 1888/8.884258888
K =0,004¢% +0,05¢ +1000 = 6k = 20047"+0.059+1000 _ 5 504, , 0,05 4 1000 rezsasany

7 7 B, BEgESEE+HE, B0+]1
1000 -1 dGK -2 5 '
6K =0,004¢ + 0,05 + ek 0,004¢ +0,05+1000¢™" = €2 =0,004 -1000¢9 .- SEd 4,05
L]
0,004

dd%fzo:» o,oo4——1<;20 =0= 252 1?]00 = 0,0044° —1ooo = ¢% = {90 = 250000 (¢ > 0) = ¢ = 500.

Dus voor g =500 (hoort volgens de vraagstelling bij een minimum) iS GKpin = 4,05 (€/stuk).

T 2] ZE0e+E, 27
n bestellingen van telkens m kratten = TK = l . m -0,20-7,50+n-60 = @ +60n (€/jaar). |? aEEE
N

TK = 9000 +60n7=9000n"1 1+ 60n = 97K — 900072 + 60

dn : ETETETE R
dTK _ 9000 60 _ 9000 _ 2 _ _ _ 158
an O: —+60—O:———:60ﬂ =9000 = n“- =150 (n>0)=n=+150 =12,2. AR P
9000 QEEE 1 2HERE] 2
Dus bij 12 besTellmgen per jaar (hoor"r een minimum volgens vraag) is TKpin = +60-12 =1470 (£/jaar). 147a

]
aeBx=1)*) =24(3x=1)*-3=723x-1)>.  DI2bE L ((2g+1)° +¢)=6(2g+1)°-2+1=12(2g +1])° +1.

d|23. -5a3+4aj=23.1_ 1502+4 _23-(15a°+4) (154° +4)
dﬂ[ 2. ( P




630a

G30b

G30c 2

G3la 2
G31b =

G31cE2

G320 2

G32bE

G32cE

G33a2

G33bE

G33cE

G33dE

634a
G34bE

634c
G34d
G34e =2

G34fE 6K = 1250 21 (optie minimum) = t = 11,2. Dus na (afgerond) 11 jaar. MABTZIRAZRTLLS imax=go8

C. vou Schwantzenbeng 12/1%

Gemengde opgaven 12. Differentiéren

F(x)=-0,1(x% -9)Bx -1) = -0,1(3x> - x2 ~27x +9) = F'(x) = -0,1(9x% —2x —27) = -0,9x% + 0,2x +2,7.
De snelheid is £'(2)=-0,9-2% +0,2.2+2,7 =-0,9-4+0,4+2,7 =-3,6+0,4+2,7=-0,5. 7 410 #"%
rcy =7'(1)=-1,3. 630d=2 rc, =7'(0)=2,7. " )
/; y:=_£1§);+ b F2)=-3 5} = -35=-13.-2+b ’;‘ Y:OZ; +=bf(o) 0 9} =-0,9=27-0+b

A A ——-35-26=b ¢ S — 1 -09=0b.

-8, 1¢xz-33¢T0-13 —6,1=b. o 1cwz-myca-1a Ky =7x-0,9.
-z.5/ /1 y=-13x-6,1 .9
B IR+, 2042, T B IR 22, ?
h=0=(7-0,03)2 =0 =7 -0,03 =0 = -0, 03f=—7:>7‘—w~233(sec) UPE 333333
Maak een schets van de plot van 4 hiernaast. g Bl Hats | MAMDOW
De grafiek van A(#) is voor kleine waarden van # |28 imax=2o8
steiler dan voor #-waarden in de buurt van 233. |42 gminsg
Dus in het begin Ioop‘r het water sneller weg. mhES yeel=y
h =({7-0,037))* = 94 = 2([7 - 0,037])--0,03 = ~0,06(7 — 0,03#) = ~0,42 + 0,00187. (met als grafiek een rechte lijn)
dh Flutl Flukz Flots W IHOOL
Maak een schets van de plot van &2 hiernaast. Y E B, BE (78, 83 | Hmin=g
nr o Amax=258
<0Ovoor 0<t<233=de wa‘rer‘hoogfe neemt af. [2i=" Umire 8.5

df \Vhf Wmax=g
Omdat % voor kleine #-waarden kleiner is dan voor [z yscl=0

f-waarden in de buurt van 233, is de snelheid waarmee het water weglooopt in het begin groter dan aan het eind.
Flokl Flotz Flotz

Ea W EE, 14 T-HE 6N
g=5=TK=235en TO=6-5=30. |, 1x-z-xesess | [‘S,gey [IINOOW
De winst is 30000 — 23500 = 6500 (€). 2.5 KA ot A
TK =TO (intersect) = ¢ =2,909 v ¢ = 9,307. b Tr=t Inteftection

= W=z.908816 —{ Inkersection
dus bij een productie van 2909 en 9307 teddyberen. e

W=BE0PEAPE _YV=EE BYYZRE
Yecl=h \
Hres=1 Flatl Flatz Flot: ‘ Y1=BH-0.10" 2+ 82-B0-8

“NaBER-B, 1R 3R

W=TO-TK =6g-01¢+¢* ~6g-6=-01¢° + ¢ ~6 = 4 = 0,3¢% +2¢. i< DO .

4 =0=-03¢° +29=0=9(-03¢+2)=0=¢=0vg=Fg =2~ = 6,667. feeice) |
min="_ = -

Maxnmum (zie vraag of plot) bij een productie van 6 667 Teddyberen S.cecessser MH B
Es

y=6+2-T2 ¢ 24x 725 = Y _ 2ax2 144573 - 24 144
dx X2 X3

2—‘;:,144)(2:24)(3(x¢0):144=24x:,x,,_m 6=ys=6+2-22-8

9 024,188 o188
X X X

dx | dx

9% 9

dx
i(dl)zi(-24x—2+144x—3) L L -
dx  dx dx x4
43248
4 (dy) 0= %8 4320 48432 4g,% = 43243 (v 2 0) > 48x =432 x =42 =9 [ 3
x \ dx % 48 ||
De snelheid & mlnlmaal:—(d—) 0= x =9 = x. De minimale snelheid is [jﬂ _ 24,144 _ 0099,
x=9

4 0 E+2d -T2 8 vFra W T
xp=9=yp=6+ 2 ;5 = 79 . : -a-qa  Er geldt dan: 7Z <a<8. . T, BBETE54321

(A komt op de x-as le een verschuiving van 8 omlaag en B8 komt op de x-as bij een verschuiving van 790 7 omlaag)

De gemiddelde kosten 6K zijn dan minimaal.

t=4=n=0,1-41°-0,8en kK =20-4=80. 26| B 17671,
Dus de te verwachten reparatiekosten zijn n- K =0,8-80 = 64 (£). 64| opwg 1T IEITI

126
t=6=n=01.612 en K =20-6=120. Dus n-K =0,1-61° .120 ~ 176 (¢). :”5*'31%-263%.33615
TK =729+0,1-112.20.1 =729 + 227 (€)= 6k = 729+2°" _ 729 , 27° _ 729 | 2415 (¢/jqar)

6k =722 12115 — 720171 1 2410 = AEK 75012 4305 — T2, 3. JF [ T
WIHOGH

deK _ 729 Emin=g
[ at L o= gt +3:4/9 = 0 = extreem voor 6K (dit is een minimum, zie een plo‘r) bij +=9. Himax=20 W

Flotl Flotz Flots Ymin=a

=cl=
EVzEIZSB/H+2HA1. Ares=1

gi'nii;.ngrﬁnﬁ‘isﬂ ¥=1B6.57 062
ezl =11. -V=1B.. -



C. vou Schwantzenbeng

13/1%

V= i +0,000625x = 4x 1 +0,000625x (Itr/km) = d—V = —4)(_2 +0,000625 = -5 +0,000625 (Itr/u).

4.8, BEEEZD
T Ce480 ) Banm
0,000625 000625 4

Dus le een snelheld van 80 km/u (hoor“r volgens de vr‘aagsfellmg bij een minimum) IS het verbruik V' minimaal.

63502

EW =T e T T =T
G35bE x=80=V = a0+ 0,000625 -80 =0,1 (Itr/km). Dus het verbruik over 400 km is 400- 0,1 = 40 (ltr). 1
De minimale benzmekosfen van deze rit zijn dus 40-1,50 = 60 euro. Ains 488 48
41, 5
635c 2 Bij een snelheid van x (km/u) duurt een rit van 400 km 400 r. 2 &8
Voor een rit van 400 km zijn (:', +0,000625x)-400 = 1630 + O,25X liter benzine nodig. 5. DREE 254480
Dus L = benzine kosten +loonkosten Ans#1.3 i
= (1690 1 0,25x).1,50 + 150 + 490 5 = 2400 ; 0,375 x + 150 + 2090 = 0,375.x + 150 + 400 (¢) "
635d 5 L =0,375x +150 + 4400 = 0,375x +150 + 4 400x " = 9L = 0,375 - 4 400x % = 0,375 - %. j‘(‘za”?i%% 33333
=
dL _ (0= 0,375-4400 _ o, 0375 _ 4400 _, 9 375x2 = 4400 = x2 = 2490 (. 0)= x ~108. |o.37SPrC+15aL440
dx XZ 1 X2 0,375 |5 =T
Dus bij een snelheid van (ongeveer) 108 km/u (hoort volgens de vraag bij een minimum) is Lyin =231 (€). | 231, 240554
636aE 1 keer produceren van telkens 600 stuk = gemiddeld op voorraad 1 620 = % stuk.
Tk =1.890.80+ 1750+ 600 225 24000 135000 + 750n (€/ Jaar‘) BEBRZZS  chmm
24ooo M dTK P T
G36bE TK = + 75017 +135000 =24 000/#"" + 7501 + 135000 = an = =-24000n"° +750. 32
dric _ 0 ~24000 ; 750 = 0 = 750 = 24000 _, 750,2 = 24000 = 2 = 23090 (15 0) = 1 = 6. p3mxe+iTRe00+245
n n
Dus bij 7= 6 (hoort een minimum volgens vraag) iS TKpin = 143500 (£/ jaar). 2 143508

G370 =2
G37bE
G37cE

L=x+(x-4)+AB=2x-4+AB =40 (m) = AB =44 -2x (m)©.

O=x AB® = x (44 -2x) = 44x - 2x% (m2).
do

= 0244-4x=0=>44=4x> x = % =11. (hoort bij het gezochte maximum)

Omax = 44 -11-2-11% = 242 (m?). ’m

T=x2x h=2x°h=12(m*)=>h= 2—2=L(m)o

K=2-x-h-80+2x-h-80+x 2x-120 =320xh +240x° @ = 320x -6

638a =
6 +240x% =240x2 +1920 1920 ).

G38bE K =240x2 + 1920 _ 240x% +1920x 1 = dl =480x -1920x 2 = 480x — 1920
K =0=480x - 120 -0 480x 1?(20 = 480x3 =1920 = x3 = 1920 A= J’ 1. sarantes

3. 174282184

De afmetingen (mef de gezochte minimale kosten) zijn 34 ~1,59 bij 2- a4 ~317 bij = 2,38 meter. gz

(%/Z)2 2.321181578
2
Topicma = xh+lx 2x =2xh+x° (M%) oH Fite Pl fnaxes
prisma ( ) (m*) 3 \?1taici12t_zxf\'lst)3/(2x ﬁﬁ?};g . X2
638dE I igng = 2x2h+ X3 =12 = 2x%h =12 x3 = h = 12=%> @ [\i:m1.2 e2ich
Pr‘l ma 2)( ~xBRl.5 Hres=1 45°
;Eag?%g>§§¥1+aaxz Intersection Eqemme ¢
CD=*’X +x2 —+l2x =X~\/—(m). ! HE1.POBEIEY V=12 X
K=2 (xh+1x?).80+2x h-80+2x x 2120 =160xh + 80x° +160xh +240 -2 - x° , ,
=320xh+80x2+24o.ﬁ.x20 :320x-122‘7X3+80X2+24O«/§~X2 ).
h=12=5> _120 (intersect) = x =~ 1,71 = K ~1881 (€) en 1. 705936443 .
2X 1881, 186967 A ol g
h=12=0 _150 (intersect) = x ~1,61= K ~1865 (€). W ' PE——

AL

X
Dus de kosten bij #=1,50 (m) zijn minder dan bij A =1,20 (m). 1365, 24566

Interseckion
#W=1.61zBB7Y _Y=1.F

“1Z#0E+31246-028

63905 a=6=R=-12-62 +312.6 - 528 = 912 (kg/100 m?). Dus 9,12 kg/m?. -
9,12 kg met 6 planten = opbrengst per plant is 242 12 =1,52 kg. fin=7188 212 '12*8“312*8;2;3
Ars G
639bE q=8= R=-12.82 +312.8-528 =1200 (kg/lOOm ). Dus 12 kg/m2. |n 15z ::zj;aa 12
e 12 _
12 kg met 8 planten = opbrengst per plant is °£ =1,5 kg. . 1.3




C. von Jchunvl.tzenbeh.g. 1% /1%
_ _ —12a%+312a-528 _ _124* | 312a _ 528 _ _ _
639cE Zie de vraag 39a en 39b. 6R = 1000 1004 = —1602 T 1002 ~ 1007 = 0,12a +3,12 (kg/gl;:\;) .
639dE 6R=-0,12a+3,12-228 = 0,124 +3,12 5,284 (kg/plant) = dER _ 0,12+5,28072 (ko/m?). reaas 4
acr — +2:£8 = a® = =>a 012 (a>0)=>a= (planten/m?). . GEIZZ. 49581
(bij deze 6,6332 plam‘en per m?, dus 66332 plan‘ren per ha hoort het gezochte maximum) “44)6X633249581
639¢ 2 De maximale opbrengst is GRyqx = -0,12-/44 +3,12 - % ~1013,57 (kg/100 m?). 'lziigéﬁxs%ﬁsg
=

181357, 3869

1 hectare is 100 x100 = 10000 m? = maximale opbrengst per ha is 101357 kg (dit is ongeveer 101 ton). N

G40aE £ =225=T =-1,25-22,5% +12,5-22,5+ 625 = 273 (toeschouwers).
De opbrengst is dan 273-22,5 = 6142,50 (€). [FZ-5°% AR,

22,
-1, 2SHE+1 2, SREE| 625
G40b = /e T.E =-1,25F3 +12,5F2 + 625F (€)= weme Mtis.s LN
2 N abattth M pnan=a?. 3 -1, ZSHATHIZL SR+
dE R = -3,75E°% + 25F +625 (€/%). . " oe14z.5 feelzg 101, Be1256
Wmax=Sa8 nkersgckion -
g—g =0=> —3,755'2 +25F + 625 =0 (intersect/abc-formule) = £ = 16,67 (€)| #5128 L
£ =16,67 geeft (volgens de vraagstelling het maximum) Rpax =—1,25- 16,673 +12,5- 16,672 +625-16,67 = 8102 (£).
G40c 2 £ =22,5 = T =273 (zie 640a) = K =1000 + 50 - V2273 = 2168,33, o ZT
W =R-K=6142,50 (zie 6G40a) —2168,33 = 3974 (€). oqap, 2185332145
G40d= £ =20=T =375 0=375-20=7500 en K =1000 +50-/2-375 ~2369,31.g =774 167855
=R-K=7500-2369 31~5131 (¢ 1, PSHERE+12, 542 [1OBESE+ {24375 | [-1, 25+2at+12. 542 =BT
w K=75 69,31=5131(6).  gia22 2369, 306504 | (24625 Lo S 24Ee3s
E=-22=T =295 0-295-22-64%0en . ses| frsee-fns - 295 (asn-rigs < oo
K =1000+50-/2-295 = 2168,33. . 7ama) | . B438| | 5136, £59% 1 05—
W=R-K=6490-2168,33 = 4276 (€). De winst nam met (ongeveer) 16,7% af. -16. 66384621

640e = W =R - K =-1,25E3 +12,5E2 + 625 — (1000 +50 -2 -(-1,25E2 +12,5E +625))

= 1,253 +12,5E2 1+ 625E ~50 -2 (-1,25E2 +12,5E +625) —1000 (€), _
dW _ 3 75F2 + 25F +625-50 - 1 .2-(-2,5F +12,5)

dE 2-\[2-(-1,25E%+12,5F +625) _

50 - (-2,5F +12,5)

J2- (1,252 +12,5F +625)
=0 (intersect) = £ =17,15 (€) geeft (de gezochte) Wi qx-

Flatl Flotz Flotz

=-3,75E2 + 25F + 625 - (€/€). £33

Interseckion

dE i HEi7 dEshiz _v=o
A B12BC1-B, 75 L‘
G41aE N=80=80-= 120(1 — 0757‘) (in‘rersecf) =t= 3,8 (weken). a'v'zESEl IJ,IIND':."J,I miber1uih M. 1382
; dN el | il T S
G41b 2 De optie dy/dx geeft [F} 10 ™ 1,944... s pclza” N/ o 132423782
N=19447 + ) e b e e M
10w N w113 24}:113,24zl,944-10+b yacl=g | . -

93,80=5b

N =1,944¢ +93,8. [2e-33.8
Nu nog oplossen: 1,9441 + 93,8 =120 = 1,9441 =26,2 = 1 = 4 ~13,5. m




